



# 上海實業控股有限公司

SHANGHAI INDUSTRIAL HOLDINGS LIMITED

上海實業集團成員 A Member of SIIC

新聞稿

## 上實控股上半年盈利 6.25 億港元 增長 20.1%

\*\*\*\*\*

### 基建設施盈利大幅增長 信息技術扭虧為盈 年內落實收購大型項目 實現新突破

(二零零六年八月二十三日 -- 香港) 上海實業控股有限公司("上實控股")公佈二零零六年上半年度營業額 34.02 億港元, 上升 25.3%; 股東應占溢利 6.25 億港元, 增長 20.1%。每股盈利 64.6 港仙; 資產淨值同比上升 5.5% 達 167.87 億港元。董事會宣佈派發二零零六年中期股息每股 22 港仙, 上升 10%, 派息比率 34.1%。

上實控股董事長蔡來興表示, 上半年盈利已包括屬下兩家 A 股公司上實聯合及光明乳業落實股權分置改革後, 為集團帶來共 2.47 億港元特殊虧損, 以及出售浦東集裝箱 10% 股權後獲得的 2.44 億港元稅後特殊收益。盈利增長主要來自基建設施業務, 扣除特殊項目後淨利潤增長 101%; 醫藥業務受行業波動及去年出售三維制藥股權等因素的影響, 扣除特殊項目後盈利下跌 26.5%, 但保健品及非處方藥經營業績呈現明顯的恢復性增長; 消費品業務仍受匯眾汽車未能完全止虧及光明乳業業績下滑的影響, 扣除特殊項目等因素後, 盈利貢獻同比基本持平; 信息技術業務扣除去年出售網通的特殊盈利因素後, 實現扭虧為盈。

蔡來興指出, 集團的戰略目標是進一步調整產業結構, 培育及做強核心業務; 今年上半年已完成多項重大舉措, 包括(一) 退出外高橋港口集裝箱業務, 優化基建設施投資組合; (二) 啓動滬寧高速公路(上海段) 四車道改八車道擴建工程, 大幅提高車流量及通行費收入; (三) 加快新藥產業化進度, 制訂科研人員的激勵制度, 提升核心競爭力; (四) 屬下 A 股公司實施股權分置改革, 集團持有的非流通股將轉換為流通股, 提升資產組合價值。

他表示, 集團將加大投資於基建設施及醫藥產業, 包括落實更多收費公路項目及醫藥大項目的收購, 利用股權分置改革完成後國內資本市場改革的有利契機, 加速完成醫藥產業板塊一體化平臺的構建。消費品業務則通過擴大產品市場佔有率、降本增效, 以消化週期性波動對業績表現的影響, 維持業務穩步上升。

蔡來興強調, 上實控股財務狀況保持穩健, 目前利息覆蓋率 19.1 倍, 綜合銀行結存及現金結存逾 66 億港元。公司將依託上海背景和中國內地優勢, 融入上海新一輪的經濟發展規劃, 抓緊國有資產重組的新機遇, 積極尋找新的投資機會, 開創新的產業領域, 實現新的突破。

上實控股旗下主要業務包括基建設施、醫藥、消費品及信息技術。

## 基礎設施

在扣除特殊項目後，基礎設施業務上半年盈利上升 101 %，達 2.05 億港元，占集團扣除特殊項目\*後業務淨利潤的 36.5%。

受惠于滬寧高速公路（江蘇段）改擴建工程全面竣工通車，滬寧高速公路（上海段）日均車流量達 5.7 萬架次，通行費收入同比大幅增加。今年六月滬寧高速公路（上海段）簽訂拓寬改建相關合同，建設資金總額達 16.83 億港元，但施工期間就通行費收入減少獲得補償，通行費及補償共計每年 4.52 億港元，今年 1 月 1 日開始生效。剛於去年 12 月通車的甬金高速，上半年通行費收入 4,958 萬港元，預計車流量將逐步增加，進一步提高收費公路的業績。

隨著水價改革市場化和水務市場對社會資本的開放，中國水務市場巨大的投資潛力吸引了國內外投資者的興趣，在市場競爭越加激烈的環境下，中環水務仍新增溫州中心片污水處理廠項目，使水務投資項目總數增至 12 個，日合併處理能力增至 410 萬噸。中環水務上半年營業額同比上升 75.5%，達 1.63 億港元。大部分 BOT/BOO 項目已動工建設，預期二零零六年底開始陸續竣工投入運營。根據中國水務相關部門的公佈，中環水務被評為二零零五年度十大最具影響力的水務公司之一，排名第五。

## 醫藥

醫藥業務上半年盈利在扣除特殊項目後達 7,002 萬港元，較去年同期下跌 26.5%，占集團扣除特殊項目後業務淨利潤的 12.5%。業績下降主要受國內醫藥行業政策調整和經營成本上升等因素影響；此外，去年同期業績內含三維制藥 1,891 萬港元的盈利貢獻，該項目已於去年八月出售。

上實聯合股權分置改革已於六月完成。集團持有上實聯合的股權已由 56.63% 非流通股轉換為 43.62% 流通股。股權比例的下調導致 2.15 億港元的特殊虧損，但所持資產價值顯著提升。

受到國內醫藥行業政策調整的影響，旗下若干處方藥銷售同比出現回落，例如「參麥注射液」銷售下跌 24.1%。但另一方面，保健品及非處方藥的銷售呈現明顯的恢復性增長，「青春寶」及「胡慶余堂」保健食品系列的銷售與去年同期比較分別增長 40.3% 及 38.6%。「青春寶抗衰老片」的銷售同比更飆升 67.6%，達 1.55 億港元。

生物醫藥方面，廣東天普繼續深化拓展「烏司他丁」產品在危重病方面的應用，重點開拓麻醉、燒傷等領域的學術推廣，上半年「烏司他丁」的銷售同比保持 15.0% 的增長。

三個國家一類新藥項目商品化進展順利。「H101」項目已獲生產批文，GMP 廠房獲驗收通過，商品名稱為「安柯瑞」；「凱力康」產品目前已在國內開展銷售；「TNF」項目的 GMP 廠房已竣工並調試完成。

\* 特殊項目包括上實聯合及光明乳業股權分置改革後為集團帶來合共 2.47 億港元特殊虧損及出售浦東集裝箱 10% 股權後獲得 2.44 億港元稅後特殊收益。

## 消費品

消費品業務受匯眾汽車未能完全止虧及光明乳業業績下滑的影響，扣除特殊項目及去年同期不可比因素後，盈利同比基本持平，達 2.51 億港元，占集團扣除特殊項目後業務淨利潤的 44.7%。

南洋煙草營業額同比增長 8.6%，達 7.84 億港元；淨利潤達 1.61 億港元，盈利實質增長 10.7%。

光明乳業營業額 33.34 億港元，與去年同期相若；淨利潤 8,704 萬港元，同比下降 39.0%，主要原因是公司加大對酸奶的市場宣傳投入，營業費用大幅上升。光明乳業的股權分置改革方案已于八月獲光明乳業股東批准，預計年內審批完成。完成後，集團持有光明乳業的股權將由 30.78% 非流通股轉換為 25.17% 流通股。股權比例的下調導致 3,214 萬港元的特殊虧損，但所持資產價值顯著提升。

永發印務營業額 6.98 億港元，上升 147.0%；主要原因為去年下半年完成增持成都永發及河北永新等子公司股權，增加了業績的合併範圍；淨利潤 6,733 萬港元，上升 4.8%。

由於成本上漲及產品價格持續走低，匯眾汽車自去年第二季度開始一直處於虧損狀態，今年上半年虧損 6,818 萬港元；營業額持續改善，同比增加 52.6%，達 24.26 億港元。交通電器的營業額及淨利潤分別同比上升 35.6% 及 217.4%，達 2.25 億港元及 4,333 萬港元。國內汽車行業經歷了近兩年車市疲軟的低谷期後，二零零六年銷量正逐步走穩。但生產能力過剩、生產要素價格浮動等不利因素仍將制約汽車行業的發展。

## 信息技術

信息技術業務盈利 3,508 萬港元，下調 10.9%，占集團扣除特殊項目後業務淨利潤的 6.3%，在扣除去年出售網通股份的特殊盈利因素後，經營業績實現扭虧為盈。

中芯國際銷售表現整體顯著改善，上半年營業額同比上升 34.9%，達 55.58 億港元，業績雖仍未能完全扭轉虧損狀態，但與去年同期淨虧損 5.49 億港元比較，今年上半年虧損已大幅減少至 5,071 萬港元。中芯國際北京 12 英寸廠已在本年第二季成功獲得 90 納米認證並開始生產首個 90 納米邏輯產品，第四季可望開始量產。

上海信投淨利潤達 8,637 萬港元，同比上升 69.4%。東方有線新增「有線通」寬帶接入用戶 3.9 萬戶，同比增長 18.2%。「有線通」用戶累計已達 26 萬戶，成為上海市區寬帶業務市場的有力競爭者。管線公司全年新建管道 339 溝公里，大樓接入共完成 186 幢，同比增長 22.4%。

(完)

媒介查詢：上海實業控股有限公司 企業傳訊部馮啟明  
電話：2821-3919 傳真：2866-2989  
電郵：fungkm@sihl.com.hk